



# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## F. E. T. y de las J. O. N.-S.

### Comisión de Requisa de Chatarra

Para el Jueves Chatarro: Don Justo García Casado, seis buñandas.  
Un señor que no dice su nombre, cinco entradas para el cine.

### Disposiciones Oficiales

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Declarando propiedad del Estado las escobillas de metal preciosas existentes en el territorio liberado, y dan do normas para su recogida.

Disponiendo que ningún industrial que utilice metales preciosos, podrá estar en su posesión sin la previa autorización de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, especificando los requisitos exigidos a los mismos y prohibiendo la exportación de metales preciosos y pedrería y objetos con ellos elaborados, con las excepciones que se indican.

Fijando en 176/64 por 100 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel, correspondientes a las mercancías exportadas.

Separando definitivamente del servicio a los catedráticos de la Universidad de Madrid, don Juan Negrín López, don Fernando de los Ríos Urruti, don José Giralt Pereira, don Luis Jiménez Asúa y don Gustavo Pitaluga y Fattorini.

### El mercado de granos

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, rigiendo los precios siguientes, en las operaciones de compras que se efectuaron:

- Cebada de 55 a 56 reales fanega.
- Algarrobas a 63 reales id. id.
- Guisantes a 76 y 78 id. id.
- Mueles a 63 y 65 id. id.
- Garbanzos a 70 pesetas fanega.

### REGISTRO CIVIL

#### NACIMIENTOS

Francisca Maestre de la Iglesia.

#### DEFUNCIONES

Agustina García Fernández, de dos meses.  
María Vizán Sánchez, de 3 meses.

### "Auxilio Social"

Nos ha sido entregado por el Excelentísimo señor Gobernador Civil, un donativo de QUINIENTAS PESETAS que la Empresa «SAN VICENTE» y la Compañía de Zarzuela ARIAS CUEVAS han tenido la gentileza de donar para nuestra Obra.

Con nuestra mayor estimación lo hemos recibido y con el mismo gusto lo hacemos público.

Delegación-Provincial de «AUXILIO SOCIAL»  
Zamora 21 enero 1938.  
II Año TRIUNFAL.

vuestras joyas y monedas!  
¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Los descendientes de Judas no tendrán asiento en la ESPAÑA nueva.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

## Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 20, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Estaciones de procedencia	CONSIGNATARIOS	Naturaleza de la mercancía	Núm. de bu'tos
Cosmos	«Saltos del Duero»	Cemento	1.740
Piedrahita	Vda de Gabino Bobo	Trigo	127
idem	B. Prieto	Ganado	2
Vigo Puerto	«Campsa»	Gasolina	2 vgnos.
San Román	Isidoro Rubio	Trigo	242
Mataporqueros	A. Jefeatura ferrocarriles	Cemento	209
Araya	F. Ballesteros	Cosmos	293

## Letras de luto

### Don Marcial Peñín

Después de larga y cruenta enfermedad, ha dejado de existir en Granja de Moreruela, el prestigioso industrial de dicha localidad el señor don Marcial Peñín Joaquín, persona que por las múltiples virtudes y por el carácter afabilísimo que poseía, era muy querido y respetado en toda la comarca e incluso en nuestra ciudad, donde contaba con numerosos amigos.

La comitiva fúnebre del sepelio de sus restos, constituyó en Granja de Moreruela sentida manifestación de duelo en la que tomó parte el vecindario en masa.

Descanse en la paz del Señor su alma y llegue hasta los deudos afligidos del finado el testimonio íntimo y sincero de nuestro pésame más con dolido.

### Doña María Dolores Galán

A la edad de 34 años, el pasado día 17 de los corrientes falleció cristianamente en Salamanca, después de recibir los auxilios de la Religión cristiana, la virtuosa señora doña María Luisa Galán Escudero.

Las grandes consideraciones y afectos de que gozaba la finada entre sus numerosas amistades, constituían la mejor prueba de su carácter afable y caritativo.

Paz para su alma y reciba el apenado esposo don Ramón Sánchez Zárate, la madre y toda la familia apenada la consideración de nuestro pésame más profundo.

### Niña con quemaduras

En la mañana de hoy fué asistida en la Casa de Socorro, la niña de un año, con domicilio en la calle de San Esteban, número 11, Josefa Fernández Villarino, que tuvo la desgracia de caerse en el brasero de su casa, ocasionándose quemaduras de segundo grado en todo el antebrazo derecho, palma, dorso y dedos del mismo lado. El estado de la niña fué calificado de pronóstico reservado.

### Luana Alcañiz y Miguel Fleta, en Nuevo Teatro

Ayer fué pasada por la pantalla una comedia norteamericana, que satisfizo plenamente las exigencias del público.

«Sucedió en Nueva York», en «Una noche gloriosa», (este es el verdadero título del film) es un vodevil puramente yanqui muy interesante y entretenido.

Lo fuerte del programa estuvo en el noticiario del Instituto Luce. Admiramos una vez más la titánica y entusiasta labor de la Italia fascista, bajo la égida del Duce. Obras y más obras nacionales, inauguración de sin fin de casas del descanso (Dopolabors), ingeniosos y útiles inventos, la elegancia y la moda en el vestir de las damas italianas, centros donde el genio y la ciencia trabajan en favor del Ejército de Mar, Aire y Tierra y por último unas estampas de la tragedia española en el frente de Aragón.

Hoy viernes se estrenará la película española «El último contrabandista» creación del tenor Miguel Fleta y la célebre, artista española Luana Alcañiz.

### ANIS BOMBITA

DULCE AROMATIZADO RUTE

### ¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

## Ya llegó el tan esperado Receptor Nacional

# PHILIPS

### Modelo 461

Ondas extracortas, normales y largas.

CIRCUITO SUPERHETERODINO

5 válvulas trascontinentales metalizadas

Sensibilidad extraordinaria.

Máxima selectividad.

Cambio automático de voltajes desde 110 a 250 voltios

ESCALA de Sintonización iluminada

con nombres de las Emisoras

DISPOSITIVO para empleo de altavoz secundario y toma para Pic-Kup

Presentación lujosísima

Venta exclusiva y demostraciones:

# Bazar J

San Torcuato, 20. -Zamora

# PHILIPS

La marca más prestigiosa

Y la única que tiene Taller de Servicio en Zamora

## Caja de Recluta número 45 ZAMORA

Concentración de los reclutas del segundo semestre del reemplazo de 1936, declarados útiles para servicios auxiliares

Habiéndose dispuesto por la Superioridad según Orden de la Secretaría de Guerra de 17 del actual «Boletín Oficial» número 454, la concentración en Caja y destino a Cuerpo de los reclutas de dicho semestre y reemplazo, declarados útiles para servicios auxiliares, y por lo que respecta a esta Unidad, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán la concentración en esta Caja de los comprendidos en este llamamiento, de sus localidades respectivas, en los siguientes días del mes actual:

DIA 28

Capital y pueblos del Partido de Zamora.  
Cabeza de partido y pueblos del de Fuentesauco.  
Cabeza de partido y pueblos del de Toro.  
Cabeza de partido y pueblos del de Villalpando.

DIA 29

Cabeza de partido y pueblos del de Alcañices.  
Cabeza de partido y pueblos del de Benavente.  
Cabeza de partido y pueblos del de Bermillo de Sayago.  
Cabeza de partido y Pueblos del de Puebla de Sanabria.

Los señores Alcaldes comunicarán a los comprendidos en este llamamiento la oportuna orden para la comparecencia en esta Caja en los días señalados; y remitirán, antes del día 28 del corriente una relación nominal de los reclutas que no pudieran comparecer, expresando detalladamente las causas.

Los Reclutas de dicha clasificación, semestre y reemplazo pertenecientes a Cajas de territorio no liberado, que se encuentren en esta provincia, efectuarán su concentración en esta Caja o en la más inmediata a su residencia. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 20 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Juan Losada.

## Campesinos:

Vuestro trigo es el oro nacional.

## Asistencia a Frentes y Hospitales

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo trabaja en la «Campaña de Abrigo del Combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en ti; demuestra tu que no le olvidas. Ora y trabaja.

## Servicio Nacional del Trigo

### JEFATURA PROVINCIAL DE ZAMORA

#### ANUNCIO

En virtud de lo que determina el artículo 106 del Reglamento para aplicación del Decreto-ley de Ordenación Triguera, todos los tenedores de trigo desde esta fecha hasta el día 31 del presente mes, pueden hacer sus ofertas de venta por escrito a los respectivos Jefes Comarcales del Servicio, el que una vez aceptado el ofrecimiento, señalará almacén y fecha de entrega.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento general de los tenedores de dicho cereal.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Zamora 21 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe provincial, P. O.

Saludo a Franco: ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

Si el glorioso EJERCITO español hubiese vacilado un momento, los rojos serían dueños de ESPAÑA y nada valdría vuestro dinero, vuestras haciendas y vuestras vidas.

## De ayer a hoy

En el Nuevo Teatro presenciámos ayer uno de los más interesantes noticieros mejor dicho, dos, porque el primero italiano y el otro rodado en España, nos dieron la impresión maravillosa de lo que significa el trabajo titánico de los pueblos en busca primero de su liberación y después de su grandeza. Pero la reseña ya va en otro lugar de este diario.

Hoy es día de «Plato Único». Su ponemos que esto no deberá ser obstáculo para servir o dar un motivo de sacrificio a la Patria, antes al contrario, una admirable ocasión de servir la privadamente. Muchos pagan el «Plato Único» pero comen corrientemente, como los restantes días, y no es solamente el pequeño sacrificio económico lo que se busca sino el moral y físico de privarse de un poco de alimento, recordando mejor así a nuestros soldados que luchan en los frentes y a esas pobres familias que no tendrían que llevarse a la boca, si no fuera por «Auxilio Social».

Y ahora ya hemos tocado la fibra sensible para que los sentimientos elevados no se agosten en una indiferencia rutinaria, diremos que la tranquilidad en la capital es absoluta, existiendo solamente la zozobra natural de las noticias de los partes de guerra.

COMPRO ALFALFA En cantidad. Las ofertas, Anibal Calles, en calle de la Brasa, 7. Zamora (Carbonería).

## EN EL «PARAISO SOVIETICO»

### La suerte de los deportados en los campos de concentración

Riga.—El paternal Gobierno de Stalia viene preocupándose, por lo que parece, incluso de la suerte de los deportados en los campos de concentración.

En Ugljo Ribusch, Vasilievsk, Kamisciuk, Cebocksci y Kuibcev, se iniciará la construcción de grandes centrales hidroeléctricas. La dirección de los trabajos ha sido confiada a los organismos del Comisariado del pueblo para el interior, que es lo mismo que decir a la G. P. U., la cual ha acordado dedicar los deportados políticos que para ello serán sacados de los campos de concentración más próximos a las localidades antes indicadas.

Estos desgraciados deberán trabajar de diez a doce horas diarias, sin percibir retribución de clase alguna, conformándose con un alimento a penas suficiente para no morir de hambre.

## Un pueblo que pide libertad

### Ucrania quiere deshacerse del yugo soviético

Ginebra.—A la Sociedad de Naciones ha llegado un escrito del pueblo de Ucrania en el que pide la ayuda del órgano ginebrino para deshacerse del yugo y tiranía soviética.

### Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

## Incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares del segundo semestre de 1936

El «Boletín Oficial del Estado», número 454, correspondiente al día 18 del actual, publica la siguiente Orden de la Secretaría de Guerra:

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, relativo a la incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares, pertenecientes al segundo trimestre del reemplazo de 1936, he resuelto:

Artículo primero. La concentración de los reclutas comprendidos en esta Orden se efectuará en los días 25 al 31 del actual, verificándolo en sus Cajas de Recluta respectivas, y los que se hallen en territorio liberado y pertenecían a Cajas de zona que no lo esté, lo harán en la que se encuentren en el lugar más próximo a al de su residencia.

Artículo segundo. Quedan comprendidos en este llamamiento los

que como consecuencia de la revisión recientemente efectuada hubieran resultado clasificados en tal situación de útiles para servicios auxiliares y sean del susodicho semestre y reemplazo.

Artículo tercero. En los Cuorpos, Centros y Unidades donde sean destinados los referidos reclutas, recibirán una instrucción rápida, siendo utilizados para cubrir destinos en analogía con sus condiciones y situación.

Artículo cuarto. Los generales, jefes del Ejército, Cuerpo de Ejército, Regiones Militares, Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, Comandantes Generales de Baleares y Canarias, darán las instrucciones que crean precisas para el debido cumplimiento de esta Orden.

Burgos 17 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—El General Secretario

Germán Gil Yuste.

### CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

## NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

Hoy VIERNES: Butaca, 1'60

A las 4'15, a las 6'45 y 10'15

Estreno de la película española

### El último contrabandista

Creación de Miguel Fleta y Luana Alcañiz

Reestreno Noticiario Instituto Italiano «LUCE»

### Reportajes de España

Mañana

SABADO

El acontecimiento cinematográfico cumbre

ESTRENO de la emocionante, gigante superjoya METRO en Español 1937

### Mares de la China

Creación de Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Berry y Lewis Stone

Premio Internacional de Bruselas

Luchas de odios y pasiones en las aguas sombrías de los mares de China, infestados de peligrosos piratas.

Terribles tempestades

No lo olvide El sábado Estreno

### Mares de la China

### Teatro PRINCIPAL

El domingo: Butaca, 1'60 y 2' pta.

ESTRENO de «Metro» en Español

### LA EDAD INDISCRETA

Creación de Madge Evans Paul Lukas y Mary Robson

Estreno de nuevo NOTICIARIO «LUCE» DE ITALIA

# En Cataluña se detiene a determinados individuos por recibir víveres del extranjero

## Rusia preocupada ante el nuevo Gobierno Chantemps

Moscú.—La Prensa crítica duramente la formación del nuevo gabinete Chantemps. El periódico oficioso «Pravda» dice que se trata de un éxito de los reaccionarios y que el nuevo Gobierno no representa los intereses vitales de Francia, o sean, el refuerzo de las relaciones con los amigos del pueblo francés, el evitar que fracase todas las tentativas de reforma de la Sociedad de Naciones y la renuncia a los intentos vanos de progresión del fascismo.

## EL PANORAMA ROJO

El paraíso de los fumadores : ... No hay ni basuras : : : : :

La Comisión General de Valencia, prohibió fumar en los tranvías. «Adelante», edición del 14 de los orientales, da cuenta de la prohibición en los siguientes términos:

«Por la Comisaría General, se han dado las oportunas órdenes al servicio de tranvías de Valencia, para que por los cobradores se haga observar al público la prohibición reglamentaria de que en el interior de los vehículos se fume.

Nos parece admirable, porque, francamente, ya era intolerable resistir el tabaco de herbolaria. Mejor diría, ese humo que asfixiaba al paciente exfumador de tabaco, porque los tabacos ya van siendo raros».

Los fumadores de toda clase de fantasías.

El fracaso del marxismo : : :

«El Diluvio» del 9, escribe:

«El abasto público es un problema de organización. Faltan los víveres no porque no existan, sino porque no se ha vertebado un sistema de venta y distribución que satisficiera a productores y consumidores y dé satisfacción a las necesidades inmediatas y diarias del pueblo.

Nosotros lo hemos afirmado reiteradamente y lo repetimos hoy. A raíz del 19 de julio, hundido todo el vie sistema económico, se improvisaron medios para sustituirlo. Entre ellos surgen los Comités, Controles y Comisiones. Estos organismos, que en sus comienzos brindaron buen resultado, luego han caído como una losa plomo sobre la libertad de tráfico dando toda iniciativa y movimiento individual. Naturalmente, desaparecieron el comercio lícito y la competencia, que son las leyes universalmente reguladoras del abasto público. Y sus frutos son estos que venimos tocando y que inducen al gobierno de la República a una acción rápida y cauterizante del problema».

Sin comentario alguno, pues es acaso el texto más trágico que hemos hallado sobre la miseria en la zona roja, recogemos de «Crónica» de Madrid, de 2 de los corrientes, el siguiente texto:

«Los humildes trabajadores que por su cuenta se dedican a la recogida de basuras en Madrid, vivían antes de la guerra en una pobreza rayana en la miseria. Pero vivían. Los cubos de basura contenían entonces resto de comida, trozos de pan, hojas desechadas de vegetales, frutas más o menos averiadas, huesos, cartilagos, y pitrañas de carne que entonces se consideraban como inservibles, cabezas y tripas de pescado, mondaduras de naranjas y de manzana... Y algunas veces aparecían también sobrecubos ropas viejas, calzado destrozado, botellas vacías... Con las sobras o desechos alimenticios, los basureros mantenían gallinas, algún cerdo, alguna cabra.

En cambio, ahora, desde que la guerra ha impuesto al vecindario madrileño las privaciones que sufre, los basureros no encuentran en los cubos nada, absolutamente nada aprovechable».

En estos tiempos en que se pagan ochenta céntimos por una taza de infusión de bellotas, sin azúcar; y dos pesetas por una copa de cualquier porquería llamada anís, o coñac; y diez reales por cincuenta gramos de tripas de caballo, vendidas como «ración de callos»; y seis pesetas por un puro de 0'30 céntimos, y 15 duros por un cuarterón de tabaco, cuyo precio es de cuatro pesetas y céntimos; en estos tiempos, ¿qué significa el asignarle al basurero dos, o tres o cinco pesetas mensuales, a cambio de que se lleve en cada mañana la carga de desechos que para nada le puede servir, pero que en la casa o en la calle son, además de un estorbo, un peligro de infección?».

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

## ESTADO MAYOR DEL AIRE CONVOCATORIAS AVIACION MILITAR

Todos los españoles comprendidos entre los 22 y 40 años que sean de oficio Mecánicos, Radiotelegrafistas, Electricistas, Armeros y Chapistas, podrán solicitar, por conducto de sus jefes, hacer un curso para Mecánicos, Armeros, Montadores y Radiotelegrafistas de tierra en Aviación Militar.

Compromisos: Por la duración de la campaña. Leed el «Boletín Oficial» núm. 409 de 3 de diciembre de 1937, Estado Mayor del Aire: Instrucción.

Todos los españoles comprendidos entre los 18 años, sin haber cumplido los 22, que sean aprendices de Mecánicos, Radiotelegrafistas, Armeros, Conductores y Estudiantes, podrán solicitar por conducto de sus jefes, hacer un curso para Ayudantes de Mecánicos, Ayudantes de Armeros, Ayudantes de Radiotelegrafistas y Conductores de Aviación.

Leed el «Boletín Oficial» número 250 de fecha 27 de julio de 1937. Estado Mayor del Aire: Instrucción.

«VICTORIA».—Publicidad.—SEVILLA

## Son encarcelados por recibir víveres del extranjero

En Barcelona y en todos los pueblos importantes de Cataluña se realiza como ya se ha dicho una verdadera persecución de los elementos considerados, no ya como facciosos, sino simplemente indiferentes al resultado de la lucha. Como a consecuencia de la carestía de víveres son muchas las familias que reciben alimentos desde el extranjero enviados por amigos o parientes, esta circunstancia es también aprovechada para la finalidad persecutoria de los rojos, pues se registran los domicilios de los destinatarios después de requisarlos como primera medida los alimentos recibidos, se les imponen fuertes multas o ingresan en la cárcel, si no pueden justificarse su adhesión a la revolución, mediante algún documento. Además los rojos toman también nota del remitente y su nombre enviado a sus corresponsales para que efectúen una encuesta sobre el mismo, que de ser fascista o huído de la zona roja, aporta con su gesto humanitario grandes trastornos a la persona o familia a quien remitió los víveres.

Los detenidos por el motivo indicado, se les juzga por delito de ayuda a la desmoralización de la retaguardia, ya que según los rojos, las circunstancias de pedir víveres al extranjero crea un estado de opinión desfavorable a la victoria de la República.

## Extraordinaria tirantez ruso-japonesa

Tokio.—El Ministro de Negocios Extranjeros ha publicado unas declaraciones afirmando que el Gobierno nipón ha perdido la libertad inmediata de veinticuatro súbditos japoneses arbitrariamente detenidos al Norte de Wladivostok, así como también la de once barcos detenidos con su tripulación.

## LO QUE PASA EN EL MUNDO

Boda real en Egipto : : : : : 10 mujeres se dedicaron a la prostitución.

El Cairo.—Ayer por la mañana, se ha celebrado el casamiento del Rey Faruk. A las once de la mañana, hora local, los cañonazos de saludo anunciaban al conclusión de la ceremonia.

La nueva estación emisora del Vaticano, es una de las más potentes del mundo : : : : :

Berlín.—La nueva estación emisora de radiotelefonía en la Ciudad del Vaticano, construida por la Casa Telefunken, es una de las más potentes del mundo. Consta de cuatro antenas de 70 m. de altura, con las cuales se puede transmitir hacia las dos Américas y el Extremo Oriente. La instalación de la estación permite variar en pocos minutos la longitud de la onda desde 15 a 60 metros, según las condiciones atmosféricas. (CE).

## Para cuando vuelvan de la guerra

Cáceres.—Ayer, bajo la presidencia del capitán, López Hidalgo, quien representaba al Gobernador Militar, coronel Cáceres, en la que estaba representadas las entidades provinciales eclesiásticas y el Ayuntamiento.

En esta reunión se tomó el acuerdo de establecer una lista de los combatientes de este término municipal, que se encuentran en los frentes, y hacerse con fondos y tierras, producto de aportaciones voluntarias al Tesoro, para premiar el día de mañana y dar ocupación a los bravos cacereños, cuando vuelvan de la guerra, y auxiliar a las familias pobres de los gloriosos caídos. Se hará una activa propaganda de los estatutos previsoros para ganar adeptos y para que los soldados extremeños sepan cómo se les admira y piensa en ellos la retaguardia. Han recibido ya donativos de im-

portancia, pues esta feliz iniciativa del Gobernador Militar, ha sido bien recibida por la opinión pública.

No representan al proletariado La prensa marxista se hace lenguas de que el Frente Popular y el actual gobierno rojo sean la auténtica representación del proletariado. No todos los rojos están conformes con ello. Así «Solidaridad Obrera» del 22 del pasado, dice:

«Y de todos sabido es que el Frente Popular no representa al proletariado, sino a un conjunto de partidos políticos, constituidos para fines pura y estrictamente electorales, muchos de los cuales nada tienen que ver con las masas obreras». Por una vez, «Solidaridad Obrera» lleva razón. Los gobernantes rojos no representan al proletariado. No lo han representado jamás.

### La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros  
Fundada en 1864  
Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1  
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.  
Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO  
Santa Clara 61 Teléfono, 1728

FRANCO: Es el orador del SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.  
FRANCO: Extirpa la usura.  
FRANCO: CAUDILLO del campo.  
¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

### FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO  
TRASLADOS ARCAS CORONAS  
Fabriciano Gid, 8 TELEFONO 1424

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural. pues que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser

### LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Aró-tegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc.  
Segundo: Porque su precio-25 CENTIMOS-es sumamente económico.  
Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRA MOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.  
Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.  
Y es una obra de caridad el facilitárselo.  
Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

### LA AMETRALLADORA

16 páginas 25 céntimos

## Sección de Anuncios Económicos

### Adelantamos dinero

para testamentarias. CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conatos, oposiciones, concursos, magistrario, última voluntad.—APODERAMENTOS tramitación expedientes sijos, viudedades, orfandad, pensión.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de abogados.—Propiedad industrial. Agencia R. O. S. A. N.—Generalísimo Franco, 31, BURGOS.

### ACEITUNAS

En la columna número 15 del Mercado de Abastos (sótanos), se venden aceitunas superiores, de Mieza, a 0'60 y 0'50 el kilo, a mitad de su precio  
RECHAZAR IMITACIONES  
SE ARRIENDA O VENDE  
Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré. Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

### CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN  
Carniceros 2 Zamora.  
Diatermia Corrientes  
(Paseo de San Martín)  
Rayos X - i - i - Rayos Ultravioleta  
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

### Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora  
Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo  
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria  
Bermillo de Sayago Toro  
Fermoselle Villalpando  
Fuentesauco Zamora

### SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24  
(ESQUINA A SAN GIL)

### VENTA DE CASA

Se vende una casa, en Sancho IV, número 15, informes en casa de don José Pérez Cardenal, (Procurador), San Andrés.

### Doctor Velasco

RAYOS X  
RAYOS ULTRAVIOLETA  
DIATERMIA - CORRIENTES  
Ha trasladado su Clínica a  
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

### SE VENDE

Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

### VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.  
Horas de despacho: de 11 a 2.

### Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.256  
Pasará consulta en su Senatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

### ANIS BOMBITA

SECO ALTA CALIDAD RUTE

### CARRILES

De 7 a 10 kilos por metro, en fines uso, los compra Eugenio Modroña, de Ponferrada. Ofertas al mismo.

### AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACIÓN.

## Si los comunistas se retiran del Parlamento, las minorías del centro y de derechas apoyarán al Gobierno francés

### Sevilla resuelve el problema de la vivienda

Sevilla.—En Sevilla, se va a construir por el Patronato municipal de casas baratas, cien viviendas económicas, cuyo proyecto ha sido ya aprobado.

Su realización completará la obra magnífica emprendida y ya tanto tiempo ansiada, de evitar el hacinamiento de familias en las llamadas casas de vecindad.

Por lo pronto ha desaparecido ya el cinturón de chozas que rodeaba en número de 2.000 la ciudad y las dos mil setecientas familias que las habitaban, viven actualmente en habitaciones más dignas.

Es un problema este de la vivienda barata en Sevilla que puede darse por resuelto.

### Un concierto benéfico de la Orquesta Lasalle

Burgos.—En el Cine Avenida, adornado con banderas y emblemas de la Cruz Roja, se ha celebrado un concierto sinfónico a beneficio de la Cruz Roja Nacional, por la Orquesta patriótica de Zaragoza, bajo la dirección del maestro Lasalle y el concurso del pianista Ricardo Vines.

Del programa ejecutado por los 70 profesores que componen tan valiosa orquesta, fueron muy aplaudidos en la sobras de Bethoven, Frank, Falla

y Granados, así como también el maestro Lasalle, por su meritoria labor musical.

### Actividad artístico-cultural en Zaragoza

Zaragoza.—En breve realizará un recorrido artístico por varias de las principales capitales de la España Nacional, la eminente pianista, de renombre mundial, Pilarín Bayona, a fin de tomar parte en conciertos organizados a beneficio de la gran obra benéfica de Auxilio Social.

Con la misma patriótica finalidad, Pilarín Bayona, tomará parte también en grandes conciertos de beneficio del Auxilio Social en Londres y Berlín, donde ha logrado en su triunfal carrera artística, tantos y rotundos éxitos.

Ha llegado a Zaragoza, el genial charlista Federico García Sanchiz, que en plazo próximo expondrá en una de sus charlas primorosas, la gesta de la defensa de Teruel y de las gloriosas jornadas del Ejército Nacional en el frente turolense.

A fin de acelerar la construcción de la Plaza del Pilar, gran Plaza de las Catedrales, el Ayuntamiento de Zaragoza ha tomado el acuerdo y aprobado las bases de un empréstito concertado en la banca local.

### Habla el General Queipo de Llano

#### ¿Qué significará para nosotros el nuevo Gobierno francés?

#### ¿Cuál es el secreto de Napoleón el Seboso?

#### Un suspiro morrocotudo de los laboristas

Nuevamente volvió a ocuparse de la crisis francesa, ya resuelta, el excelentísimo general don Gonzalo Queipo de Llano. Comenzó diciendo, que no sabemos qué significación tendrá para nuestra guerra el nuevo gobierno francés, que acaba de constituirse. Y añade que tienen que pasar aún unos cuantos días para que veamos por las actividades realizadas por el mismo, lo que deseamos ver, si se mantiene en franca neutralidad o continúa apoyando a los rojos, pues si bien del referido gabinete ha desaparecido la figura sinistra de Blum no así la no menos odiosa de Pierre Cot. Claro que seguramente Chautemps para evitar que siga haciendo la labor de dilapidación de los fondos de guerra para surtir de aeroplanos a los marxistas españoles, le ha trasladado al Ministerio de Comercio.

Dice el general que esto pudiera ser un indicio de lo que nosotros deseamos. Pero otro indicio también lo es, unas frases pronunciadas durante un discurso reciente, a raíz de for-

marse el nuevo gobierno, por Marchandau, ministro de Coordinaciones financieras y de Hacienda, y estas frases son las siguientes: "Este gobierno no Chautemps, dejará de mirar a Rusia para acercarse a Washington y Londres". Por estos dos indicios nos cabe la esperanza de esperar buenos resultados del nuevo gobierno Chautemps, respecto de la guerra española.

Se refiere luego a la actitud de la prensa francesa, exceptuada, claro está la marxista—, aprueba el presente gobierno, puesto que es preciso a toda costa salvaguardar la paz de Francia, y que ésta se "recobre del trágico sobresalto, por el que acaba de pasar"— dice "Le Temps".

Y ese es el cuidado de todo gobierno serio—añade el general— y esa es la misión del actual Gobierno francés, reponer a Francia de los sobresaltos pasados, trágicos en verdad, aunque hay quien asegura que el nuevo gabinete va a tener poca vida. Es preciso acabar con todas las fobias que quieren exterminar todas las tradiciones e impulsar al país vecino en el caos más desastroso. A este respecto hace una referencia de lo que sería Francia si en ella llegase a triunfar el Frente Popular, mejor dicho, el marxismo. Porque pasaría lo que en Rusia está sucediendo actualmente: sería un país en el que se estaría derramando sangre, todos los días.

Y lee como demostración una estadística de los crímenes cometidos en Rusia en la persecución de altos dirigentes, desde el año 1921 hasta la fecha actual.

Abandona luego el tema de la situación de Francia, para ocuparse de Prieto, del que dice que es el hombre que más odia en la humanidad, atrabiliario, y malintencionado, no piensa más que en hacer mal en el mundo de una manera catastrófica, como lo demuestra el afán de prolongar esta guerra, a pesar de que la tiene perdida; pero a él no le importa ninguna causa, sino su dinero y el mal universal y el de España.

Pero desde luego, Indalecio, tiene dos odios, uno universal y otro particular. Odia extraordinariamente, terriblemente un viejo café de Bilbao. Cuando estaba en París, nunca quería pasar por la Plaza de la Concordia. Bueno, pues el café ese se llama La Concordia. Pero resulta que no es el café lo que odia, porque a ese café no ha entrado nunca, sino lo que en él vive y que es un limpiabotas. A este limpiabotas lo conoce todo Bilbao y aún toda España, sobre todo los toreros, los artistas y los señoritos que buscan planes. Porque este limpiabotas no es solamente tal, sino que cumple también servicios celestinescos. Este desgraciado es un pequeño, feo y corcobado. La naturaleza se ha ensañado con él, haciéndolo casi repugnante a los ojos humanos. Pues bien, he aquí que este limpiabotas tiene algo que ver con Prieto. Pero este secreto me lo guardo para otra mejor ocasión.

Luego el ilustré general pasó a ocuparse de los bombardeos hechos por nuestra aviación, de las ciudades de Barcelona y Valencia. En esta última estuvieron a punto de ser alcanzados por las bombas de nuestros aviones, los diputados laboristas que visitan actualmente la España roja, a costa del hambre de los trabajadores, pues además de darles una gran vida, les retribuye el partido laborista de su país con fuertes dietas. Hace historia de los bombardeos hechos por la aviación roja durante todo el movimiento en nuestras ciudades de retaguardia, y como en vista de ello, el general Franco no tuvo ya más remedio que proceder de la misma manera, aún en contra de sus sentimientos humanitarios.

Después habla de otros asuntos de menor importancia, el excelentísimo general dió por terminada su charla.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos de la austera tierra castellana.

EL TEBIB ARRUMI

### Los trabajos del Congreso Femenino de F. E. T.

Segovia.—El día de ayer fué uno de los más laboriosos del segundo Consejo Nacional de las Secciones Femeninas de F. E. T.

En las últimas horas de la tarde, el asesor nacional de las Secciones Femeninas, camarada Jiménez Coronado, pronunció el tema: "Presente y porvenir de la mujer".

Por la tarde el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda en Segovia, marqués de Lozoya, hizo uso de la palabra ante el Consejo Nacional. En su brillante disertación desarrolló el sugestivo tema: "Isabel la Católica", haciendo un estudio magistral y ameno de la gran Reina de Castilla, que él presentó como guía y ejemplo de las mujeres españolas.

La conferencia del marqués de Lozoya, que fué una lección de historia insuperable, mereció el aplauso de todos los concurrentes al Consejo que la escucharon con gran atención.

Por la noche habló en el Teatro Juan Bravo, el Consejero y Delegado de Auxilio Social, Javier Martínez de Bedoya.

Ayer inició sus gestiones el Consejo Nacional con la lectura de una ponencia de la Delegada Nacional de Servicio Exterior, María Josefa Villamata.

A continuación hizo de la palabra la Delegada Nacional de la Hermandad de la Ciudad y del Campo, Gloria Nava, que dió lectura a una ponencia sobre normas generales de organización de sus servicios.

Por la tarde, hizo uso de la palabra el Consejero Nacional y Jefe Provincial de Pontevedra, camarada José Suevo, desarrollando el sugestivo tema: "Victoria de la Falange". Su conferencia, nutrida de interesantes datos fué de gran importancia.

Y en un amplio comedor del hotel Fornos, el Ayuntamiento de Segovia, obsequió con un almuerzo a los asistentes al segundo Consejo Nacional.

En la presidencia se sentaron Pilar Primo de Rivera, rodeada del general Serrador, gobernador Militar de la Plaza, gobernador civil, Delegado de Hacienda y todas las autoridades locales civiles y militares.

A los postres, el alcalde de Segovia, camarada Andrés Regueras, ofreció el homenaje del pueblo segoviano a los congresistas de toda España.

Pilar Primo de Rivera, le contestó con frases sentidas y sencillas, agradeciendo el gesto del pueblo segoviano, para el que tiene todos sus cariños, y terminó su discurso con el grito de la consigna de la Falange, que fué contestado por todos los presentes, quienes puestos en pie, entonaron el himno de la Falange.

Por la tarde, en el salón de San Quirce Dionisio Ridruejo, disertó sobre el punto "Tierra" del programa nacional-sindicalista.

Por la noche, el gran pianista Cu Biles, dió un concierto en el Teatro Juan Bravo, a base de música clásica española.

### Labor sindical de FET de las Jons. Una reunión importante

Santander.—En el Teatro Pereda, dió comienzo en la mañana de ayer, una importante reunión de jefes de sindicatos provinciales, delegados locales y de las secciones provinciales

## LA POLITICA EN FRANCIA

### Se aprueba el proyecto de declaración ministerial

París.—Ayer fué leído a los Ministros del nuevo Gobierno el proyecto de declaración ministerial, siendo aprobado.

En él se hace constar que el Gobierno desarrollará el mismo programa ideológico que defendieron los Gobiernos anteriores, es decir el programa Frente Popular, siempre que las circunstancias lo permitan.

## Si los comunistas se retiran del Parlamento, las minorías del centro y de derechas apoyarán al Gobierno francés

París.—En los círculos políticos se tiene la seguridad de que no sorpresas en el Parlamento cuando el Gobierno pida la confianza a los votados.

Si se retiran los comunistas, los socialistas no les secundarán y las minorías del centro y de la derecha apoyarán a Chautemps.

## Obrero del campo

Muy pronto FALANGE te hará partícipe de la valorización alcanzada para los productos de tu empresa en que colaboras.

## ¿Cuándo se cansarán los rojos de ser carne de cañón?

### Hoy se han entregado a nuestras fuerzas más de 500 rojillos.—Otras noticias

Como es lógico e inevitable, cuando se avanza sobre el campo enemigo, hay que avanzar también los escalones de segunda y tercera línea y los servicios todos que nutren y sirven a las fuerzas combatientes, y sin los que no pueden continuar la actividad marcial. Pues a esa acción indispensable hemos de dedicar buena parte del día de hoy en el frente de Teruel, sin que ello haya sido obstáculo para que hoy, como de costumbre, nos podamos apuntar fructíferos éxitos. En primer lugar, las columnas más avanzadas han seguido por el centro adelantando sus líneas, tomando al enemigo cotas de importancia, limpiando las orillas del Alfambra de enemigos, que estaban en ellas fuertemente atrincherados y ocupando una serie de edificios de los alrededores de La Masía del Chan tre, que ayer conquistamos.

En la parte Norte, los rojos intentaron su acostumbrado contraataque a La Losilla, lo que nos prestó ocasión para sacudirles el polvo con toda eficacia. ¡Pero esta gente, cuando se cansará de ser carne de cañón! No piensen ustedes que los cronistas de guerra exageramos lo más mínimo cuando hablamos del número de bajas que tienen los rojos. Es espantosa la mortalidad que están sufriendo los marxistas en Teruel, y produce verdadera conmiseración el ver cómo todavía los mandamás marxistas que siguen instalados tranquilamente en Barcelona y Valencia, empujan a estas pobres gentes a diario a una muerte segura, sin siquiera la esperanza de poder obtener a costa de ríos de sangre la insignificante ventaja militar.

Ayer y hoy, la división roja, que está sufriendo los palos, es la formada por carabineros. Esto de estar formada por carabineros es un decir. Un evadido nos ha explicado hoy, que se trata de gente de confianza, eso sí, antiguos afiliados a las organizaciones marxistas, a los que se ha dado entrada en el Cuerpo de Carabineros, para que disfruten de los pluses que siempre tuvieron esta clase de soldados. Con la aludida división componen los palos otras unidades for-

madadas en Ciudad Real, Castellón, Valencia y algunos batallones andaluces, toda ella gente floja, que tiene que entrar en fuego encuadrados con los internacionales y muy vigilados desde la segunda línea que forman los típicos cazadores de aquellos que intentan retroceder.

Digo esto, porque resulta muy significativo el hecho de que en el frente de Teruel, que es la corteza de Cataluña, no figura ni una sola unidad catalana. ¡Ni una sola! Ya suponía yo que los "noys" no estaban; por eso de dejarse matar en las trincheras. "Así no nos va", que dirán ellos. Bien está que combatan los pobres palurdos de la tierra baja, pero ellos, que son proletarios conscientes, no tienen que hacer el héroe ni exponerse a que le sacudan un tiro por la espalda al echar a correr.

En el sector del Centro se han pasado hoy 45 hombres con su capitán a la cabeza. Un capitán que por cierto, confesó que hasta hace algunos meses era alpargatero en Burriana. Así ha resultado tener todo el valor en los pies. También es elocuente el caso del jefe del batallón que ayer hicimos prisionero al tomar el Muletón. Este desdichado es, efectivamente, militar de carrera y se le nota en el resto de vergüenza que denota cuando se le obliga a hablar. Al declarar hoy ante nuestro Mando, dijo ruborizado: "Yo era capitán y me llamaba Fulano de Tal", es decir, que este hombre tiene conciencia, que por haber servido a los rojos no sólo ha perdido su carrera y jerarquía militar, sino hasta el derecho a usar el nombre que le dieron sus padres al nacer.

Pero vamos a la gloria del día de hoy. Corresponde, como tantas veces, a nuestra aviación. El cielo de Teruel ha sido hoy teatro de un formidable combate aéreo, en el que los nuestros han obtenido una de sus victorias más rotundas. Doce cazas nuestros y dieciocho rojos tomaron parte en el combate, que duró más de media hora hasta que la pericia y el valor de nuestros pilotos anonadó al enemigo por completo. Fué un espectáculo

lo inenarrable, que provocó en nuestras filas explosiones de júbilo estentóreas.

Los soldados, sin preocuparse de que pudieran ser alcanzados por el fuego que se hacían los aviones combatientes, saltaban y gritaban enardecidos fuera de los parapetos acogiendo con entusiásticos vivas a España cada vez que un aparato rojo caía al suelo. ¡Y cayeron siete y no cayó ni uno sólo de los nuestros!! es decir, uno cayó para dolor de España: el héroe comandante Manuel Negrón. Pero no cayó en ese combate, sino al realizar su proeza de todos los días, picando sobre los trincherones rojos, metiéndose materialmente en medio de sus agrupaciones para ametrallarlos, como viene haciendo diariamente cuatro o cinco veces desde que comenzó la batalla de Teruel. Un mal tiro de fusil lo dejó muerto empujando la palanca como podía haber sido muerto por una simple pedrada, ya que estaba al nivel de tierra y en medio de los rojos. El bombardero que acompañaba a Negrón, aún estando herido, tuvo la serenidad suficiente para empuñar los mandos y condujo el avión hasta nuestro campo.

Hemos perdido un bravo entre los bravos, a quien el Generalísimo acaba de honrar con la Medalla Militar, suprema distinción de los héroes que brinda su vida por el bien de España y el honor de la Aviación Nacional. Su muerte gloriosa no debe afligirnos. Tenía que ser así para mayor grandeza de su figura militar. Manolo Negrón, ¡serás vengado! No quiero que en estos días memorables se queden mis oyentes con la amargura de esta dolorosa impresión. Recen todos por el alma de este glorioso piloto español y graben su nombre en la mente y en el corazón.

Y ahora, escuchad una grata nueva final. En todos los sectores del Norte y Sur del Turia, durante el día de hoy, han comenzado a presentarse los rojos en masa y con sus oficiales. La cifra de los que hoy se han entregado pasa de los 500. Y éste sí que es síntoma rotundamente elocuente del estado de la moral de los rojillos.

Prieto, aunque tú no lo creas, los soldados de tu Ejército siguen siendo lo mismo que fueron siempre y haciendo iguales faenas que hicieron en Madrid, en Vizcaya y en Asturias. Pero cómo te has podido volver tan iluso que hayas caído en la ingenuidad de creer

## La requisa de Chatarra

no es cosa de esta semana, ni este mes, sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos donativos puedas.

EL TEBIB ARRUMI